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= CONCURSO PUBLICO
N

UNIVERSIDADE DO RIO GRANDE DO NORTE

Assistente de Laboratorio

Leia estas instrugoes:

Confira se os dados contidos na parte inferior desta capa estdo corretos e, em
seguida, assine no espaco reservado.

Este Caderno contém, respectivamente, uma proposta de Redacdo e 50 questoes
2 de multipla escolha, assim distribuidas: 01 a 10 de Lingua Portuguesa; 11 a 20 de
Legislacdo e 21 a 50 de Conhecimentos Especificos.

Quando o Fiscal autorizar, verifique se o Caderno estd completo e sem
imperfeicoes grdficas que impecam a leitura. Detectado algum problema,
comunique-o, imediatamente, ao Fiscal.

4 A Redagdo serd avaliada considerando-se apenas o que estiver escrito no espago
reservado para o texto definitivo na Folha de Redagdo fornecida pela Comperve.

5 Escreva de modo legivel, pois duvida gerada por grafia ou rasura implicard
reducdo de pontos.

¢ Cada questdo de multipla escolha apresenta quatro opgdes de resposta, das
quais apenas uma é correta.

7 Interpretar as questdoes faz parte da avaliagcdo, portanto ndo adianta pedir
esclarecimentos aos fiscais.

8 Use caneta esferogrdfica, confeccionada em material transparente, de tinta
preta.

g Utilize qualquer espaco em branco deste Caderno para rascunhos e ndo
destaque nenhuma folha.

10 Os rascunhos e as marcagcdes que vocé fizer neste Caderno ndo serdo
considerados para efeito de avaliacdo.

Vocé dispde de, no mdximo, quatro horas e trinta minutos para redigir o texto
definitivo na Folha de Redacgdo, responder as questdoes e preencher a Folha de
Respostas.

11

12 O preenchimento da Folha de Respostas e da Folha de Redacdo é de sua inteira
responsabilidade.

13 Antes de se retirar definitivamente da sala, devolva ao Fiscal este Caderno, a
Folha de Respostas e a Folha de Redagado.

Assinatura do Candidato:
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Prova de Redacdo

Nos ultimos dias, a midia tem divulgado reiteradamente discussdes realizadas em diferentes
espacos sobre o problema da descriminalizagdo do uso de drogas no Brasil. Para auxilia-lo(a) na
compreensao prévia desse tema, leia o texto a seguir.

STF comeca debate sobre descriminalizagdo do porte de drogas para uso préprio

Com base em caso de ex-detento condenado por carregar 3 gramas de maconha, tribunal
podera descriminalizar porte para consumo préprio

O Supremo Tribunal Federal (STF) comeca a julgar nesta quinta-feira (13) se é crime ou
ndo portar drogas para consumo proprio. O tribunal discutird o tema com base em um
recurso de um ex-presidiario que foi pego com 3 gramas de maconha em sua cela. Ele
alegou ser usuério e foi condenado a prestacédo de servicos a comunidade. No entanto, seu
defensor publico, Leandro de Castro Gomes, apresentou recurso extraordinario ao tribunal
afirmando que impedir alguém de portar droga para o uso proprio fere a intimidade e a
liberdade individual, contradizendo assim a Constituicdo Federal.

Atualmente, usar drogas nao é crime, mas portar, sim — mesmo que em pouca quantidade,
para consumo proprio. Caso o STF considere que ndo é possivel punir alguém por ser

usuario, j& que para isso é necessario portar a droga, a decisdo pode alterar outros 96
casos que esperam por essa deciséo. [...]

Disponivel em http://epoca.globo.com/tempol/filtro/noticia/2015/08/stf-comeca-debate-sobre-descriminalizacao-do-
porte-de-drogas-para-uso-proprio.html>. Acesso em 19 set. 2015 [Adaptado]

PROPOSTA DE REDAGCAO

Considerando essa discusséo, escreva um artigo de opinido com o objetivo de defender um ponto
de vista sobre a seguinte questao:

O porte de drogas para consumo proprio deve ser legalizado no Brasil?

INSTRUCOES

® Seu artigo deverda, obrigatoriamente, atender as seguintes exigéncias:
e ser redigido no espacgo destinado a versédo definitiva na Folha de Redacéo;
e apresentar, explicitamente, um ponto de vista em relacdo a questao-tema,;
e ser redigido na variedade padrdo da lingua portuguesa;
e nNAo ser escrito em versos;
e conter, no maximo, 40 linhas;
e respeitar as normas de citacdo de textos;
e nao ser assinado (nem mesmo com pseud6nimo).

ATENCAO

@ Sera atribuida NOTA ZERO a redacédo em qualquer um dos seguintes casos:
e texto com até 14 linhas;
e fuga ao tema ou a proposta;
o letra ilegivel;
e identificacdo do candidato (nome, assinatura ou pseudénimo);
e texto que revele desrespeito aos direitos humanos ou que sejam ofensivos.
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Lingua Portuguesa 01al0

Os textos 1 e 2 a seguir servirdo de base para responder as questoes desta prova.

Texto 1

O planeta dgua vai secar?

Mais de 70% da Terra é coberta por dgua. Mesmo assim, 768 milhGes de pessoas mundo
afora ndo tém nenhum acesso a agua tratada. Entenda como isso é possivel.

Ja era. A crise da agua chegou para mudar a sua vida definitivamente a curto, médio e longo
prazo. N&o importa se vocé mora num lugar em que o nivel dos reservatérios ainda é razoavel
- a crise também tem a ver com vocé. E é um pouco culpa sua também. Nao s6 sua, claro.
Também tem as mudancas climaticas (sim, elas existem), a contaminac¢do das fontes, o mau
gerenciamento dos recursos hidricos e o crescimento demogréfico. A sua parte - reduzir o
desperdicio - € uma das mais faceis de colocar em préatica. Mas também é importante
entender como funciona todo o resto.

A agua da Terra ndo vai acabar assim, de uma hora para a outra. Temos mais ou menos 1,4
bilhdo de km3 de 4gua. Ai vocé tira da conta a agua salgada dos oceanos, todo o volume dos
aquiferos subterrdneos e as geleiras, e vocé chega a grandiosa quantia de 132 mil km3 de
agua superficial que podemos, de fato, usar. E pouquissimo. Ainda mais se considerarmos
que esse numero ndo mudou muito desde que o mundo é mundo. Um dos problemas é que,
enquanto a quantidade de 4gua doce do mundo continua igual, a popula¢do cresceu. Em
1950, éramos 2,5 bilhdes. Em 2050, a previsdo da ONU é de que seremos 9,3 bilhGes. E como
se a fila do banheiro da sua casa mais do que triplicasse de tamanho. Ai, ndo ha caixa d'agua
gue sustente. Alids, ndo é s6é de uma caixa d'agua maior que a gente precisa. Para dar conta
de tanta gente, também é necessario gerar mais energia, produzir mais comida, mais roupas,
mais tudo. Uma boa parte desse "tudo" precisa de agua. Nas proximas 3 décadas e meia, a
demanda global deve aumentar 55%. Se considerarmos que a indUstria e a agropecuéria
consomem 90% da 4gua do mundo, a coisa fica mais feia.

Os numeros ajudam a explicar como pode haver crise hidrica em um pais com uma bacia
hidrografica tdo abundante. Tem outros fatores também: a maior parte da populagdo se
concentra perto do litoral e longe de grandes mananciais, como o Rio Amazonas, 0 maior do
mundo em volume. Além disso, a 4gua que chega até a sua torneira provavelmente passa por
tubulacBes construidas nos anos 1940 ou 1950. Nao é dificil imaginar que um sistema como
esse facilite o desperdicio. A cada segundo, mais de 1200 litros sdo jogados fora no processo
de distribuicdo. Com toda a agua desperdicada aqui ao longo de um dia, daria para abastecer
932 milh6es de pessoas (ou 3 vezes a populacdo dos EUA). Isso porque exploramos bem
pouco - e bem mal - 0s nossos recursos hidricos.

Disponivel em: <http://super.abril.com.br/crise-agua/crise mundial.shtml> Acesso em 15/08/2015. [Adaptado]

Texto 2

€, PELO JEITO, ESTA 2
MANGUEIRA Al TAMBEM | °
SO VAl DESFILAR UMA | -

VEZ POR ANO!

refugiados-desde-2-guerra-diz-comissario.html>

Disponivel em: <http://gl.globo.com/mundo/
Acesso em 15/08/2015.

noticia/2015/08/mundo-tem-pior-crise-de-
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01

02.

03.

04.

. Todo texto tem uma determinada estrutura e um propdésito comunicativo que assinalam sua

funcdo social. Os textos s&o classificados em diferentes géneros a partir dessas
caracteristicas. Quanto ao género, o texto 1 é um exemplo de

A) noticia, pois, utilizando-se do meio impresso, informa, de maneira técnica e imparcial,
sobre a crise hidrica por meio da narracdo de fatos que se desenrolam a partir de acdes
sucessivas atribuidas ao homem.

B) artigo de opinido, em que o autor expde seu ponto-de-vista sobre a crise hidrica,
utilizando-se de argumentos que defendem a ideia de que a agua potavel é suficiente,
mesmo com 0 aumento da populacédo, o aumento do consumo de energia e o desperdicio.

C) relatério cientifico, pois, apresenta resultados detalhados de pesquisas produzidas por
engenheiros hidricos, que apontam para a extincdo da agua potavel, em virtude do
aumento populacional, do excesso de geracdo de energia e do desperdicio.

D) artigo informativo, uma vez que esclarece ao leitor, de forma breve e objetiva, que a crise
de abastecimento de 4gua ja afeta um grande nimero de pessoas hoje, podendo agravar-
se no futuro, atingindo populacdo ainda maior, caso 0s recursos hidricos continuem a ser
mal explorados.

Existe uma afinidade entre os textos 1 e 2, pois eles tratam do mesmo tema: a crise dos
recursos hidricos. Essa identificacdo que ocorre entre textos é denominada

A) contextualizacgéo.
B) intertextualidade.
C) pertinéncia.

D) interdependéncia.

Na charge apresentada, o efeito de humor ocorre devido

A) a representacdo irbnica de elementos da cultura brasileira.
B) ao duplo sentido da palavra “mangueira”.
C) ao emprego denotativo do verbo “desfilar”.

D) a reacdo cdmica do personagem diante da situagcao vivenciada.

Do texto 2, conclui-se que:

A) ja faz dias que falta Agua nas torneiras dos bairros da periferia, ainda assim, o desfile das
escolas de samba ndo deixou de acontecer.

B) nos dias de desfile das escolas de samba, hd um grande aumento do consumo de agua, o
gue exige medidas de economia.

C) a personagem da charge demonstra uma incontida contrariedade ao perceber que néo
havera mais nem desfiles nem agua na torneira.

D) a distribuicdo da agua, devido a sua escassez, estd comprometida, sem expectativas de
retorno ao fornecimento habitual.

Para responder as questoes 05, 06 e 07, considere o seguinte trecho:

“Um dos problemas é que, enquanto a quantidade de dgua doce do mundo continua igual,
a populacéo cresceu. Em 1950, éramos 2,5 bilhdes. Em 2050, a previsdao da ONU é de que
seremos 9,3 bilhdes. E como se a fila do banheiro da sua casa mais do que triplicasse de
tamanho”.

05

. A palavra destacada introduz uma ideia de

A) adicao. C) comparacéo.

B) proporcgéo. D) oposicéo.
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06. O verbo “crescer” é intransitivo assim como o verbo
A) acabar.
B) explicar.
C) pedir.
D) desperdicar.

07. O vocabulo “éramos” segue a mesma regra de acentuacéo de
A) indastria.
B) subterréneos.
C) desperdicio.

D) climéticas.

As questoes 08, 09 e 10 baseiam-se no periodo reproduzido a seguir.

“Ainda mais se considerarmos gue esse nimero ndo mudou muito desde que o mundo é
mundo.”

08. Sem prejudicar o sentido do periodo, a expresséo “Ainda mais” pode ser substituida por:
A) Nao mais
B) Tanto mais
C) Entretanto

D) Mesmo

09. Esse periodo contém
A) quatro oracgdes.
B) trés oracgoes.
C) duas oracdes.

D) uma oracao.

10. O termo “que”, em destaque no periodo, tem a mesma fungao sintatica do “que” presente em
A) “Além disso, a agua que chega até a sua torneira [...]".
B) “[...] de agua superficial gue podemos, de fato, usar”.
C) “Ai, nao ha caixa d'agua que sustente.”

D) “Nao é dificil imaginar gue um sistema como esse facilite o desperdicio.
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Legislacao 11 a 20

11.

12.

13.

14.

15.

Um servidor publico federal retornou ao cargo que ocupava anteriormente, em razao de ter
sido considerado inabilitado em estagio probatério relativo a outro cargo. Considerando-se o0s
preceitos da Lei n°® 8.112/90, é correto afirmar que esse servidor foi

A) promovido. C) reconduzido.

B) reintegrado. D) readaptado.

De acordo com as disposicdes expressas na Lei n°® 8.112/90, além do vencimento, poderdo
ser pagas ao servidor as seguintes vantagens:

A) gratificacdes, indenizac8es e adicionais.
B) adicionais, gratificacfes e peculio.
C) indenizagdes, peculio e gratificacdes.

D) pecdlio, indeniza¢fes e adicionais.

Considere as afirmativas a seguir, referentes a direitos e vantagens do servidor publico
federal, nos termos do que expressamente dispde a Lei n® 8.112/90.

O servidor em débito com o erario, que for demitido, exonerado ou que tiver sua
I aposentadoria ou disponibilidade cassada, tera o prazo de sessenta dias para quitar
0 débito.

Vencimento é a remuneracao do cargo efetivo, acrescida das vantagens pecuniérias
permanentes estabelecidas em lei.

Il As indenizacdes se incorporam ao vencimento ou provento para todos os efeitos.

O vencimento, a remuneracdo e o provento ndo serdo objeto de arresto, sequestro ou
penhora, exceto nos casos de prestacdo de alimentos resultante de decisao judicial.

Das afirmativas, estdo corretas
A) lelV. C) ll elll.
B) lll e IV. D) Il e IV.

A gratificacdo natalina € uma vantagem prevista na Lei n° 8.112/90, de acordo com a qual,
essa gratificacdo corresponde a

A) 1/15 da remuneracéo a que o servidor fizer jus no més de dezembro, por més de exercicio
no respectivo ano.

B) 1/6 da remuneracdo a que o servidor fizer jus no més de dezembro, por més de exercicio
no respectivo ano.

C) 1/3 da remuneracédo a que o servidor fizer jus no més de dezembro, por més de exercicio
no respectivo ano.

D) 1/12 da remuneracgdo a que o servidor fizer jus no més de dezembro, por més de exercicio
no respectivo ano.

A luz das disposicbes do regime juridico dos servidores publicos civis da Unido (Lei n°
8.112/90), a licenga para tratar de interesses particulares podera ser concedida

A) com prazo limitado, ndo podendo ser interrompida a qualquer tempo, a pedido do servidor
ou no interesse do servico.

B) sem prazo limitado, ndo podendo ser interrompida a qualquer tempo, a pedido do servidor
ou no interesse do servico.

C) com prazo limitado, podendo ser interrompida a qualquer tempo, a pedido do servidor ou
no interesse do servico.

D) sem prazo limitado, podendo ser interrompida a qualquer tempo, a pedido do servidor ou
no interesse do servico.
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16.

17.

18.

19.

20.

Segundo as normas estabelecidas na Lei n® 8.112/90, o tempo de servi¢co publico federal,
incluindo-se o prestado as forcas armadas, é contado para

A) efeito de aposentadoria, somente.
B) todos os efeitos.
C) efeito de disponibilidade, somente.

D) efeitos de aposentadoria e disponibilidade.

Um servidor lotado na Universidade Federal do Rio Grande do Norte ausenta-se do servi¢co
durante o expediente, sem prévia autorizacao do chefe imediato. Para essa conduta, a Lei n°
8.112/90 prevé a penalidade disciplinar da

A) demisséao.
B) suspensao.
C) adverténcia.

D) multa.

De acordo com as disposi¢cdes referentes a inquérito administrativo, estatuidas na Lei
n° 8.112/90,

A) ao acusado é assegurada a ampla defesa, com a utilizacdo de todos 0s meios e recursos
admitidos em direito.

B) ao presidente da comissdo é vedado denegar pedidos considerados impertinentes ou
meramente protelatérios.

C) o indiciado serd citado por mandado expedido pelo presidente da comissdo, para
apresentar defesa no prazo de dezoito dias.

D) o incidente de sanidade mental sera processado nos mesmos autos do processo principal,
apos a expedicdo do laudo pericial.

De acordo com as normas do regime juridico dos servidores civis da Unido (Lei n® 8.112/90),
€ garantido ao dependente do servidor, desde que preenchidos os requisitos legais, o
beneficio

A) do auxilio-natalidade.
B) do auxilio-recluséo.
C) da licenca a maternidade.

D) da licenca & adotante.

A Lei n°® 8.112/90 garante ao servidor o direito ao auxilio-natalidade, desde que preenchidos
0s requisitos legais. De acordo com as normas dessa lei, na hipétese de parto maltiplo, o
valor do mencionado beneficio sera acrescido de

A) 45%, por nascituro.
B) 35%, por nascituro.
C) 50%, por nascituro.

D) 40%, por nascituro.
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Conhecimentos Especificos 21 a 50

21.

22.

23.

24.

Existem agentes bioldégicos que apresentam risco individual elevado e com probabilidade de
disseminacdo para a coletividade, podendo causar doencas e infeccbes graves ao ser
humano, para as quais nem sempre existem meios eficazes de profilaxia ou tratamento.
Esses agentes sao classificados como agentes bioldgicos de classe de risco

A) 1. C) 3.
B) 2. D) 4.
Profissionais estdo expostos a riscos especificos relativos as atividades exercidas em

laboratérios. Os riscos relacionados a temperaturas extremas e a radiagdes, tais como a luz
ultravioleta, sé@o classificados como riscos

A) fisicos.

B) quimicos.

C) de ergonomia.

D) de acidentes.

Em caso de incéndios em laboratérios, é fundamental conhecer o tipo de material em

combustao, para que a contencéo seja feita de forma correta. Nesse sentido, na hipétese de
um incéndio classe B, que ocorre em

A) liquidos inflamaveis, a contencdo deve ser feita com extintor de pé quimico e espuma.
B) materiais s6lidos, a contencédo deve ser feita com extintor de agua.
C) equipamentos elétricos, a contencdo deve ser feita com extintor de diéxido de carbono.

D) metais combustiveis, a contencéo deve ser feita com extintor de CO,.

As figuras ao lado representam Cabines de Seguranca Biol6égica (CSB), também chamadas
de capelas de fluxo laminar.

Sobre as cabines de Seguranca Bioldgica X
e Y, representadas na figura, € correto
afirmar que

A) X representa a CSB de classe IV, que
protege o manipulador e o ambiente pelo
fato de filtrar o ar que sai, evitando a
contaminacdo do material que estéa
sendo manipulado.

h
|

B) X representa a CSB de classe I, utilizada [
em laboratérios que trabalham com os
virus que causam febre hemorragica e

com o virus EBOLA.
C) Y representa a CSB de classe Ill, na qual . d

0 ar que sai passa através de um filtro
HEPA e é eliminado no ambiente livre
dos aerossois gerados.

»

D) Y representa a CSB de classe Il, em que X ¥
o ar é filtrado em fllt_ros HEPA, antes de Disponivel em:<
entrar e antes de sair da cabine e protege http://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/0108
o manipulador, o ambiente e o material. tecnicas_sangue.pdf
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25.

26.

27.

28.

As balancas sdo equipamentos mecanicos ou eletrénicos utilizados em laboratérios para
pesagens de substancias usadas na preparacdo de solucdo de reagente e, também, para
calibracdo de instrumentos volumétricos. As balancas apresentam duas caracteristicas
importantes: capacidade e resolucao. A resolucdo da balanca analitica

A) refere-se a capacidade de calibracao pela forca eletromagnética.
B) indica o limite maximo que o equipamento pode pesar.
C) indica o intervalo de leitura na forma de fracdo de grama.

D) refere-se a capacidade de calibracdo de instrumentos volumétricos.

Ao utilizar uma balancga eltrénica analitica, antes de iniciar o procedimento de pesagem, o
assistente de laboratério deve

A) ligar a balanca, mantendo-a no modo calibracdo por, pelo menos, cinco minutos, e
adicionar o material diretamente no prato de pesagem.

B) colocar o recipiente de pesagem sobre o prato da balanca, mantendo a porta de vidro
aberta, e pressionar a tecla “Standy-by”, zerando a balanga, para, a partir dai, iniciar a
pesagem.

C) tarar a balanca, certificando-se de que o valor “0,000g” é exibido na tela, e adicionar a
amostra a ser pesada no prato da balanca, mantendo a porta de vidro aberta durante a
pesagem.

D) nivelar a balanga, girando os parafusos frontais de nivelamento de forma a posicionar a
bolha do inicador de nivel para o centro do circulo.

Para fazer uma pipetagem normal com uma pipeta de volume fixo, o procedimento correto é:

A) acoplar a ponteira; pressionar o acionador do émbolo da pipeta até o primeiro estagio;
mergulhar a ponteira abaixo da superficie do liquido; liberar o acionador do émbolo até a
sua posicao original, aspirando o liquido e dispensar o liquido, pressionando o émbolo até
0 segundo estégio.

B) selecionar o volume desejado; acoplar a ponteira; pressionar o acionador do émbolo da
pipeta até o primeiro estagio; mergulhar a ponteira abaixo da superficie do liquido; liberar
0 acionador do émbolo até a sua posi¢cdo original, aspirando o liquido e dispensar o
liquido, pressionando o émbolo até o primeiro estagio.

C) acoplar a ponteira; pressionar o acionador do émbolo da pipeta até o segundo estagio;
mergulhar a ponteira abaixo da superficie do liquido; liberar o acionador do émbolo até a
sua posicao original e pressionar o acionador do émbolo da pipeta até o primeiro estagio,
dispensando o liquido.

D) selecionar o volume desejado; acoplar a ponteira; mergulhar a ponteira abaixo da
superficie do liquido; pressionar o acionador do émbolo da pipeta até o segundo estagio;
liberar o acionador do émbolo, aspirando o liquido e pressionar o acionador do émbolo da
pipeta até o primeiro estagio, dispensando o liquido.

As pipetas sdo instrumentos ou equipamentos utilizados para medir ou transferir liquidos.
Existem diferentes tipos de pipetas utilizadas em laboratério. Em relacdo a esses
instrumentos, é correto afirmar que

A) as pipetas volumétricas séo utilizadas com uma ponteira plastica na extremidade.

B) as pipetas graduadas de vidro ou plastico apresentam maior precisdo se comparadas com
as manuais de volume fixo ou ajustavel.

C) as pipetas de Pasteur somente sao utilizadas quando se quer aferir um volume preciso.

D) as pipetas graduadas somente devem ser utilizadas com equipamentos auxiliares de
pipetagem como, por exemplo, o elétrico e a pera.
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29.

30.

31.

32.

A superficie de um liquido confinado num tubo estreito exibe uma curvatura marcante, ou
menisco, que consiste na interface entre o ar e o liquido a ser medido. Para verificar
corretamente o menisco, o olho do observador deve estar

A) abaixo da superficie do liquido, para assim evitar um erro devido a atracéo idnica.
B) acima da superficie do liquido, para assim evitar um erro devido a eletrostatica.
C) no nivel da superficie do liquido, para assim evitar um erro devido a paralaxe.

D) paralelo a superficie do liquido, para assim evitar um erro devido a higroscopia.

Para aferir o volume de uma solugcdo em uma pipeta de vidro, € importante observar o
menisco. Na verificacdo do menisco, se a solucao for

A) escura, a leitura do volume deve ser feita com o plano do menisco exatamente no nivel do
liguido.

B) colorida, a parte inferior do menisco devera coincidir com a marca de calibracgéo.

C) transparente, a leitura do volume deve ser feita com a parte superior do menisco
exatamente no nivel do liquido.

D) incolor, a parte inferior do menisco devera coincidir com a linha de aferigéo.

A autoclave é um aparelho muito utilizado para a esterilizacdo de materiais em laboratorios
de pesquisas e hospitais. Considerando as normas técnicas, a sequéncia de etapas que deve
ser seguida pelo assistente de laboratdrio para o uso da autoclave é:

A) adicionar 4gua da torneira acima da resisténcia; introduzir o material no interior do cesto,
ocupando 2/3 do seu volume; fechar a tampa e rosquear frouxamente os parafusos; ligar
a autoclave no minimo, com a valvula aberta; fechar a valvula quando comecar a pingar
agua; mudar a chave de minimo para maximo e comecar a marcar o tempo para
esterilizacao.

B) adicionar agua da torneira abaixo da resisténcia; acondicionar o material no interior do
cesto, ocupando todo o seu volume; fechar a tampa; ligar a autoclave no maximo com a
valvula fechada; abrir a valvula para que comece a sair o vapor; mudar a chave de
méaximo para médio e comecar a marcar o tempo para esterilizacao.

C) adicionar agua destilada acima da resisténcia; introduzir o material no interior do cesto;
fechar a tampa e rosquear fortemente os parafusos; com a valvula aberta, ligar a
autoclave no maximo; fechar a valvula quando o ar for liberado; aguardar que se atinja a
temperatura de autoclavacédo; mudar a chave de maximo para médio e comecgar a marcar
0 tempo para esterilizacéo.

D) adicionar agua destilada abaixo da resisténcia; acondicionar o material no interior do
cesto, ocupando todo o espac¢o do equipamento; ligar a autoclave no médio com a valvula
fechada; abrir a valvula para que comece a sair o vapor; mudar a chave de médio para
maximo e comecgar a marcar o tempo para esterilizacao.

Um biomédico solicita ao assistente de laboratério que prepare 0s materiais que se

encontram sobre a bancada para serem submetidos a esterilizacdo. O procedimento correto
para preparar 0os materiais é

A) adicionar algoddo hidrofébico na extremidade das pipetas graduadas; embalar
individualmente cada pipeta com papel kraft e esterilizar em autoclave.

B) embalar separadamente a tampa e a base da placa de Petri em papel aluminio; amarrar
com barbante e esterilizar por Tindalizacao.

C) utilizar uma tampa para vedar completamente frascos contendo meio de cultura; envolver
todo o frasco com papel aluminio e esterilizar em forno Pasteur.

D) vedar o tubo de ensaio contendo solucdo salina com algoddo hidrofilico; envolver todo o
tubo com papel kraft e esterilizar em uma estufa.
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33.

34.

35.

36.

A figura ao lao representa o bico de Bunsen emitindo uma chama. 1
Em relacdo aos numeros 1 e 2, que estdo indicando partes da
chama, é correto afirmar que o nimero f

r

A) 2 representa a chama de coloracédo azul, regido redutora, onde é
atingida a temperatura mais elevada.

B) 1 representa a chama de coloragao azul, regido oxidante, onde é
atingida a temperatura menos elevada.

C) 2 representa a chama de coloracdo amarela, regido oxidante, o
utilizada para esterilizar alga de platina e agulha.

D) 1 representa a chama de coloracdo amarela, regido redutora,
utilizada para flambar a extremidade de frascos.

A figura a seguir representa o bico de Bunsen.

Em relacdo as estruturas desse equipamento, indicadas pelos numeros 1, 2, 3 e 4 é correto
afirmar que

A) a estrutura representada pelo numero 2 corresponde a um anel, que, ao ser girado,
exp6e aberturas do tambor, permitindo a entrada de gas combustivel.

B) as estruturas representadas pelos numeros 3 e 2 controlam o volume de gas combustivel
e de ar, respectivamente.

C) a forma correta de acender o hico de Bunsen é, antes de acender o fésforo, manter
completamente abertas as estruturas representadas pelos nameros 2, 3 e 4.

D) a forma correta de misturar o ar com o gas combustivel, na estrutura 1 do bico de Bunsen,
€ abrir a estrutura representada pelo nimero 3 e manter a estrutura 4 fechada.

O hipoclorito de sddio utilizado em laboratérios € um
A) esterilizante que apresenta acdo bastante eficaz mesmo na presenca de muita matéria
organica.

B) antisséptico que deve ser utilizado em objetos e superficies, inclusive quando estdo
contaminados com sangue e outros materiais organicos.

C) desinfetante que atua contra bactérias gram-positivas e negativas, micobactérias, fungos,
virus envelopados e nao envelopados.

D) antimicrobiano que apresenta a¢do bastante eficaz e é o mais utilizado na higienizacéo de
metais.

Esterilizacao por 6xido de etileno € um processo que

A) requer pouco tempo de exposicdo para ser eficiente.

B) apresenta baixo poder de penetragcdo em materiais termosensiveis.

C) apresenta rapida velocidade de agdo contra microrganismos.

D) requer um controle preciso da concentracdo de gas, temperatura e umidade.

12
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37.

38.

39.

40.

41.

Um técnico deve preparar 400mL de uma solucdo de sulfato de cobre a 5% (CuSO, Massa
Molar =159.609 g/mol), mas, no laboratério, esse sal sé existe na forma pentahidratada
(CuS0O, . 5 H,O Massa Molar=249.685 g/mol). A quantidade de sulfato de cobre pentaidratado
necessaria para o preparo da solucao é, aproximadamente,

A) 7,8 gramas.
B) 31,2 gramas.
C) 5 gramas.

D) 20 gramas.

Um técnico pesou 10 gramas de NaCl e precisa preparar uma solucdo a 4% desse sal em
agua destilada. Utilizando 10 gramas de NaCl, o volume de agua necessario para preparar
essa solucéo é

A) 25mL.
B) 40mL.
C) 250mL.
D) 400mL.

Uma solugdo 10% de NaCl em agua destilada foi diluida 1:5. Uma diluicdo 1:2 foi entéo feita
a partir do resultado da primeira diluicdo. Essa segunda solugcdo foi entdo diluida 1:10. A
concentracao da solugcao de NaCl na ultima diluicéo é

A) 0,01%.
B) 0,001%.
C) 1%.

D) 0,1%.

Durante um procedimento de laboratdrio, um frasco contendo acido sulfurico caiu e quebrou
derramando grande quantidade de acido no chédo. Ap6s o acidente, o procedimento correto a
ser adotado é

A) jogar bicarbonato de sddio sobre o acido sulfdrico para neutraliza-lo e evacuar o ambiente.
B) jogar agua sobre o &cido sulfarico para dilui-lo, abrir as janelas e isolar a area.
C) cobrir o &cido sulfarico com gaze, fechar as janelas e evacuar o ambiente.

D) cobrir o acido sulfdrico com amoénia e abrir as portas do ambiente para circular o ar.

Os residuos gerados nos laboratérios de saude séo classificados em cinco grupos (A, B, C, D e E).
No que se refere ao grupo D, é correto afirmar:

A) s@o livres de risco bioldgico, quimico ou radiolégico a salde ou ao meio ambiente,
podendo ser equiparados aos residuos domiciliares.

B) contém substancias quimicas que apresentam risco a saude e ao meio ambiente,
dependendo de suas caracteristicas de inflamabilidade, corrosividade e toxicidade.

C) séo livres da possivel presenca de agentes biolégicos que, por suas caracteristicas,
podem apresentar risco de infec¢cdes graves.

D) contém materiais perfurocortantes, tais como agulhas, escalpes, tubos capilares, laminas,
laminulas e todos os utensilios de vidro quebrados.
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42.

43.

44,

45,

46.

47.

A coloracdo é um procedimento muito importante para visualizacdo das estruturas de um
tecido. Na coloracdo de um esfregaco sanguineo, € utilizado o corante

A) hematoxilina, que cora o citoplasma e os filamentos citoplasmaticos em rosa.
B) eosina, que cora o nucleo das células em azul.
C) hematoxilina, que reage com os componentes aniénicos das células.

D) eosina, que apresenta a propriedade de basofilia.

O microscépio que possui as oculares capazes de ampliar o material, permitindo a
observacédo de espécimes para dissecacédo, € conhecido como microscépio

A) eletrbnico.
B) esterioscopico.
C) confocal laser.

D) contraste de fase.

O microscépio invertido é assim denominado porque

A) o revélver e as objetivas estdo abaixo da platina e o condensador esta acima.

B) o sistema de iluminacdo estd abaixo da mesa e o sistema de lentes esta acima.

C) o charriot e os parafusos macrométricos e micrométricos estdo em posi¢cées opostas.

D) o diafragma e o espelho estdo em posi¢8es invertidas em relacdo a estativa.

E dia de faxina no laboratério e o assistente deve retirar os microscopios da bancada para
gue ela seja limpa. Para transportar os microscépios de maneira correta, o assistente de
laboratério deve segurar o equipamento

A) pelo tubo.
B) pela platina.
C) pela estativa.

D) pelo tambor.

Ao manusear um microscoépio 6ptico composto, um assistente de laboratério gira o parafuso
macromeétrico, o qual movimenta

A) a base.

B) o revélver.
C) o braco.
D) a platina.

Um assistente de laboratério, apds colocar a lamina sobre o suporte préoprio do microscoépio,
inicia o procedimento de focalizac&o. Para tanto, o material deve ser focalizado utilizando-se
primeiramente

A) a objetiva de 100X.
B) a objetiva de 10X.
C) a ocular de 40X.
D) a ocular de 10X.

14
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48. Um assistente de laboratério preparou uma solucédo e precisa fazer uma reacao sob agitacao
manual sem perda de liquidos. Para tanto, a vidraria que o assistente deve usar é

A) a proveta.
B) o erlenmeyer.
C) o bécker.

D) a pisseta.

49. As figuras a seguir representam vidrarias utilizadas em laboratdrio.

As vidracgarias indicadas pelos nuameros 1, 2, 3, 4, 5 e 6 representam, respectivamente,

A) condensador, mufa, kitassato, funil simples de vidro, pipeta volumétrica e funil de
separacdo.

B) cadinho, proveta, funil de Biichner, funil de separacgao, bureta e pipeta volumétrica.

C) placa de Petri, bécker, ampola de decantacdo, funil de separacdo, bureta e pipeta
graduada.

D) dessecador, célice de decantacdo, funil decantacdo, funil de Bichner e condensador e
bureta.

50. Em relacéo as vidrarias utilizadas em laboratério, considere as afirmativas a seguir.

O funil de decantacdo é utilizado para separar liquidos misciveis de densidades
diferentes.
Il A bureta é utilizada na determinacdo da concentracdo de uma solugao acida.

I o Erlenmeyer é utilizado para aquecer liquidos ou para efetuar titulag@es.

V' 0 cadinho é utilizado para pulverizacdo de sélidos.

Estdo corretas apenas as afirmativas

A)lelV.
B) Il e Ill.
C)llelV.
D) l e lll.
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